
	小学部校级优质课安排表

	日期
	时间
	节次
	科目
	执教者
	课题
	教研课题
	班级

	11月29日(周一)
	8:25--9:05
	第1节
	语文
	项恒鹏
	《奇思妙想》习作评析
	作文评析中的读写结合
	四（10）

	
	9:20--10:00
	第2节
	数学
	张晓会
	《三角形的面积》
	平面图形面积计算在生本教学中的探究
	五（1）

	
	10:30--11:10
	第3节
	英语
	黄 敏
	Unit 17 It's the Spring Festival Soon
	小组有效合作学习的策略研究
	六（10）

	11月30日(周二)
	8:25--9:05
	第1节
	语文
	易华亮
	《画蛇添足》
	如何对低段学生进行完整句子的说、写训练
	二（1）

	
	9:20--10:00
	第2节
	数学
	徐艳珍
	《解决有余数的除法问题》
	“生本”课堂模式新探
	三（3）

	
	10:30--11:10
	第3节
	英语
	黄 佳
	Chapter6 PartA A trip to the beach
	前置性作业在课堂中的有效运用
	三（1）

	12月1日(周三)
	8:25--9:05
	第1节
	品社
	李 蔚
	《课堂礼仪》
	以生活事件切入养成教育
	三(1)

	
	9:20--10:00
	第2节
	科学
	马 睿
	《我们周围的空气》
	生本理念下的"探究---研讨"课堂模式
	三(4)

	
	10:30--11:10
	第3节
	美术
	包 建
	《海报设计》
	生本教学在“设计.应用”学习领域的策略探讨
	五（1）


上课地点：中学部教学楼4302（远程课室）
2010—2011（上）小学部校级优质课展示活动方案

一、活动目的：在本学期各教研组开学申报的教研组课题和个性化课题的基础上，本着校内研讨、交流和诊断的目的，通过校级优质课的比赛对各教研组前半学期的教研情况进行一次展示和总结，达到示范、交流、研讨和总结的作用，为下半学期更好地推进“生本教育”、“有效教学”及期末的课题小结做好准备和提升，全面推进我校小学部的课堂教学改革，践行我校“轻负荷，高质量”的办学理念。

二、活动内容：上课——课后反思——论坛
三、活动形式：每个教研组出一节课，分统考学科和非统考学科两条线进行。

四、时间安排：
1、11月29日上午（14周周一），为统考学科高段优质课展示时间；

2、11月30日上午（14周周二）为统考学科低段优质课展示时间；
3、12月1日上午（14周周三）为非统考学科优质课展示时间。
五：活动地点：图书馆八楼、阶梯教室等
六、活动程序及要求：

1、 在“生本教学”和“有效教学”的总体思路下，体现教研组所申报的课题或者个人申报的个性化课题的研究方向。

2、 按照“说课——课后反思——论坛”的程序进行：

上课：由教研组推选的一位老师就研讨课题在一个班进行现场教学，地点在中学教学楼4304。时间为40分钟一节。
课后反思：该老师上完课后，即刻进行不超过5分钟的课后反思发言。
3、教育科研论坛（时间另定）：各教研组根据确定的主题选一个发言人，进行不超过15分钟的发言。要求主题突出，论点鲜明，理论结合实际。（理念部分不超过讲稿的30%，实践操作部分不少于70%）。
奖励办法：
1、此次比赛的总成绩（包括讲课和论坛）记入教研组的期末考核。

2、对参赛老师和教研组按照原来学校的有关规定颁发荣誉证书及奖杯。

2、评比办法（具体表格另定）

上课（现场）：110分。反思：10分。论坛：30分。
总分共计150分。

七、补充说明：

1、此次评委将由我校的学校领导、外请评委及部分组长组成，根据评委打分后的人均分计算，组长不打本组的分数。
2、请上课的老师将自己的教学简案打印8份在上课前分发给相关的评委。
3、请各教研组在推选参赛老师的时候要遵循学校的“两年之内不准重复参赛”的规定。校级优质课既要考虑“优质”和“示范”，同时也要考虑给更多的老师锻炼的机会，因为外校是一个需要教师队伍整体不断优化的学校。
4、论坛发言的老师可以是上课的老师，也可以再另行选人。但必须站在整个教研组的方向，代表整个教研组就“课题”的研讨方向总结课堂教学改革及教研经验。 
5、语数英老师要求听课总数不少于6节。非统考学科听课总数不少于4节。                        
广外外校   小学部
                                      2010-11-10
2010（下）校级优质课教学评分表
科目：        课题：                        班级：          执教者：

	评价

项目
	
	评估要点
	A
	B
	C
	D

	教学目标（10分）
	目标定位
	目标符合课程标准和学生实际，明确、具体、可操作
	
	
	
	

	
	目标达成
	学生分层发展得到很好的体现，目标达成度高
	
	
	
	

	课题特色（10分）
	选题方向
	所选课题符合教育教学实际，针对问题，代表教学改革的方向
	
	
	
	

	
	课题体现
	本节课能围绕课题，有所体现，并初步具有研究的成果显现
	
	
	
	

	学生状态（50分）
	注意与
参与状态
	学生目光专注，回答针对所问
	
	
	
	

	
	
	学生的倾听全神贯注，积极地投入思考或踊跃发言
	
	
	
	

	
	
	学生能自觉地进行练习（听、说、读、写）
	
	
	
	

	
	思维与
情绪状态
	学生的语言流畅、有条理，善于用自己的语言进行说明
	
	
	
	

	
	
	学生敢于质疑、提出有价值问题，敢于争论，回答或表述见解有自己的思考或创意
	
	
	
	

	
	
	学生思考过程中有情绪的变化，并能自我控制与调节学习情绪
	
	
	
	

	
	交往与生成状态
	学生在学习过程中能友好合作，整个课堂教学氛围民主、和谐、活跃
	
	
	
	

	
	
	学生能全员、全程、全面投入学习，有满足、成功、喜悦等预约体验
	
	
	
	

	
	
	学生能总结当堂学习所得，或提出新的问题
	
	
	
	

	教师教学（40分）
	角色把握
	学生学习的组织者、引导者、合作者
	
	
	
	

	
	课堂调控
	为学生创造民主、和谐、研究的学习氛围，提供丰富的学习资源并及时捕捉到课堂生成的资源
	
	
	
	

	
	特色与创新
	教师教学有自己的特色和魅力，课堂有值得回味的亮点和高潮
	
	
	
	

	课后反思（10分）
	理念把握
	能根据新课程、“生本”、“有效教学”等理念结合课题谈本节课的定位与设计
	
	
	
	

	
	课堂反思
	能根据本节教学情况进行比较到位的反思和总结
	
	
	
	

	
	改进意见
	能跟据本节课存在的不足提出符合实际的改进性建议 
	
	
	
	

	过程记录 
	听课要点记录：



	评价结果
	建议描述：


	等级评价
	


评价人签名：
小学部学科“主题”论坛评分表
	教研组

	发言人
	项目评分
	总分

	
	
	紧扣主题或课题，理论联系实际，论据充分，说理透彻（10分）
	方法（措施）具体，有操作性及推广价值（15分）
	语言清晰流畅，时间掌握得当，多媒体运用适当（5分）
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